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Jeseník vás potřebuje!
Ráda bych vyzvala 
vás všechny, pro 

které je Jeseník 
domovem, ale ve 
skutečnosti v něm 

nebydlí, tedy ne-
jsou u  nás přihlášeni 

k  trvalému pobytu: Pokud se 
ve městě cítíte dobře a  chcete 
v něm žít, pomozte mu! Stačí obě-
tovat pár chvil a  přijít si vyřídit 
trvalý pobyt.

Zní to až neuvěřitelně, ale je 
to fakt: Za posledních dvacet let 
přišlo naše město o více než pěti-

nu obyvatel. Zatímco na začátku 
devadesátých let mělo v  Jesení-
ku trvalý pobyt přes 13 tisíc lidí, 
v současnosti je nás 10 658. Je nás 
více než 10 tisíc sousedů, kterým 
chci poděkovat za to, že v  Jesení-
ku žijí, že jej tvoří, že ho mají rádi. 
Vždy platí, že město dělají jeho 
obyvatelé, a myslím, že Jeseník je 
dobrou vizitkou nás všech. Možná 
si říkáte, že je to trend dnešní doby 

– z malých měst se lidé stěhují za 
prací do těch větších. Jenže u nás 
v Jeseníku je to jinak.                     

 (pokračování na str. 2)

Špičková silniční 
cyklistika u nás 
v regionu. Přijďte 
fandit!

Jeseníky nabízí nejnáročnější 
stoupání v  tuzemsku srovnatel-
ná s výškovými metry v Alpách, 
proto jsou místem, kde od 8. do 
11. června změří síly nejlepší sil-
niční cyklisté světa do 23 let. Zá-
vod míru této věkové kategorie 
nabídne podívanou na budoucí 

hvězdy pelotonu, kterými v  mi-
nulosti byli například vítěz Tour 
de France Tadej Pogačar ze Slo-
vinska či dvojnásobný mistr svě-
ta z  Francie Julian Alaphilippe. 
Přijďte i  vy fandit přímo k  trati, 
která vede naším regionem.

(pokračování na str. 14)

176. Zahájení lázeňské sezony nabídlo jako 
tradičně pestrý program
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Mladí se zmocnili městského instagramu

Mladí se zmocnili městského Instagramu

Jeseník vás potřebuje!

„S  myšlenkou zapojit studenty do 
komunikace s  občany jsme nejprve 
oslovili členy Rady studentů Jesenic-
ka. Nejenže se jim nápad líbil, ale hned 
začali být akční,“ popisuje Zdeňka 
Blišťanová, starostka Jeseníku.

Studenti Gymnázia Jeseník 
a  Střední průmyslové školy Jese-
ník už dva měsíce předávají obča-

nům aktuální informace z Jeseníku 
prostřednictvím instagramového 
účtu instagram.com/mesto_jesenik. 
Oficiální městský profil nasbíral 
za první dny stovky sledujících 
a  další přibývají. Hned v  prvním 
příspěvku se členové redakce 
představují a vysvětlují, co je jejich 
cílem a jak toho chtějí dosáhnout.

„S mladými lidmi se snažíme pra-
covat dlouhodobě a myslím, že svě-
řit jim Instagram, aby mohli předá-
vat svým vrstevníkům co nejvíce 
aktuálních informací, byl dobrý 

nápad. Koneckonců podívejte se 
sami na první velmi povedená vi-
dea,“ zve na městský Instagram 
Zdeňka Blišťanová. 

Město Jeseník má kromě nově 
založeného účtu na Instagramu 
také facebookový profil www.face-
book.com/mestojesenik, který sleduje 
přes 8 400 fanoušků.                         (lum)

(pokračování z úvodní strany)
Z města odešla spousta lidí do Pra-
hy, Olomouce i  do zahraničí, ale 
zároveň se k  nám za krásnou pří-
rodou a  čistým ovzduším mnoho 
rodin přistěhovalo, jen se přitom 
zapomnělo zastavit na městském 
úřadě. Mnoho z  vás, pro které se 
stal Jeseník novým domovem, bere
 „trvalé bydliště“ jen jako formalitu 
a zbytečnou ztrátu času. Pro měs-
to je ale počet skutečných a  „při-
hlášených“ obyvatel mnohem důle-
žitější, než si myslíte.

Ano, jako vždy jde také o peníze. 
Velká část financí, které město zís-
kává od státu, totiž závisí právě na 
počtu obyvatel. Podle toho, kolik 
lidí má ve městě nahlášený trva-
lý pobyt, se rozdělují daně, které 
všichni odvádíme do státního roz-
počtu. Stát je pak přerozděluje do 
měst a obcí – ne podle toho, kolik 
lidí v nich žije, ale podle počtu sku-
tečně přihlášených obyvatel.

A  protože v  Jeseníku žije mno-
ho lidí „nepřihlášených“, přichází 
město o  hodně peněz. Mohli by-
chom je využít na modernizaci na-
šich škol a  školek, na zlepšení slu-
žeb pro všechny obyvatele nebo 
třeba na rozvoj kultury a  sportu. 
Ale nemůžeme, protože o peníze za 
nepřihlášené obyvatele zbytečně 
přicházíme. Počet „přihlášených“ 
obyvatel je pro nás důležitý také 
proto, abychom byli schopni pláno-
vat finance nebo rozvíjet školství. 

Budu ráda za každou novou 
rodinu a  za každého člověka, 

který si to uvědomí. Prosím, 
pokud máte Jeseník rádi a  žije-
te zde, přihlaste si u  nás trvalý 
pobyt. Na úřadě vám potřebné 

formality vyřídíme za pár mi-
nut.

Zdeňka Blišťanová,
starostka města JeseníkuFoto: Milan Dvořáček

K netradičnímu, ale logickému kroku se rozhodla jesenická radnice. Provoz stále populárnější sociální sítě Instagram svěřila do správy stu-
dentům místních středních škol. Aktuálně se jedná o osm studentů z gymnázia a průmyslovky. 

Kde trvalý pobyt vyřídíte?
MěÚ Jeseník, budova K. Čapka 
1147/10 - IPOS, evidence obyva-
tel, 3. podlaží, č. dveří 317 Kamila 
Macíková, č. dveří 320 Květoslava 
Pišková

Co potřebujete?
➢  platný občanský průkaz
➢ doklad o vlastnictví domu nebo 
bytu nebo doklad o  oprávnění 
užívat byt anebo úředně ověřené 
písemné potvrzení majitele bytu 
o  souhlasu s  ohlášením změny 
místa trvalého pobytu. Takové 
potvrzení se nevyžaduje v přípa-
dě, že majitel bytu potvrdí sou-
hlas na přihlašovacím tiskopisu 
před pracovníkem ohlašovny.

Co musíte udělat?
➢ Po předložení dokladů občan 
vyplní přihlašovací lístek k  trva-
lému pobytu.

Co zaplatíte?
➢ správní poplatek ve výši 50 Kč, 
děti mladší 15 let jsou od správní-
ho poplatku osvobozeny

Co získáte?
Výhody pro trvale přihlášené ob-
čany Jeseníku:
➢ porodné 5 000 Kč
➢ umístění dítěte v MŠ
➢ umístění dítěte v ZŠ
➢ senior taxi
➢ využití služeb domova pro seniory
➢ příspěvek dětem na kroužky 
(připravujeme)
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Ptejte se starostky

Jesenická doprava byla předmětem 
diskuzí na vládní úrovni

„Jsem opravdu rád, že za námi 
vláda přijela. Bylo nezbytně nutné, 
aby si vládní činitelé udělali reálný 
obrázek o  tom, v  jaké geografické 
poloze se náš region nachází, pro-
tože Jesenicko je jediným územím 
v  České republice, které je od vni-
trozemí odděleno bariérou hor-
ského masivu, což s  sebou přináší 
spoustu problémů, a  to zejména 
v  oblasti dopravní dostupnosti 
a obslužnosti,“ uvedl místostarosta 
města Václav Urban.

Významná byla zejména separát-
ní jednání s  generálním ředitelem 
Ředitelství silnic a  dálnic Radkem 
Mátlem. ŘSD se s  městem dohodlo 
zcela konkrétně, v  nadcházejícím 
tendru na údržbu silnic I. třídy bude 
maximálně zohledněno horské pro-
středí jesenického regionu a dojde 
k  doplnění informačního doprav-

ního značení na hranicích s Polskem, 
v Jeseníku a Šumperku. To bude avi-
zovat případné uzavírky hlavních 
silničních tahů. Tuto skutečnost ná-
sledně veřejně potvrdil i sám ministr 
dopravy Martin Kupka.

 „Ministr dopravy od nás obdržel 
také podnět na obnovení zrušené 
dálkové autobusové linky Jeseník 

– Hradec Králové – Praha,“ doplnil 
místostarosta s tím, že s ministrem 

budou po dohodě vedena i další jed-
nání, a to např. ve věci dopravních 
staveb, které by měly zlepšit kom-
fort při dojíždění do Jeseníku přes 
Pomezí. „Pevně věřím, že se slova 
budou proměňovat v činy,“ zhodno-
til závěrem Václav Urban.
Železniční doprava 

Zásadním tématem je v  součas-
nosti zejména rychlé dopravní spo-
jení z  Jeseníku do Zábřehu osobní 
drážní dopravou. V Plánu dopravní 
obslužnosti území Olomouckého 
kraje jsou zahrnuté časové a  fi-
nanční rámce navržených opatření, 
která mohou zásadně přispět ke 
zkvalitnění veřejné dopravy pro 
zdejší region. Jedním z  takových 
opatření je modernizace celé tratě 
č. 292 (Šumperk – Krnov), přede-
vším elektrizace úseku Bludov – Je-
seník.                                                         (lum)

Máte otázky, podněty nebo nápady týkající se fungování či rozvoje našeho města? Chcete něco 
vědět, změnit, opravit nebo zlepšit? Rádi byste poukázali na to, co se vám ve městě líbí nebo co 

se povedlo? Napište naší starostce Zdeňce Blišťanové na e-mailovou adresu dotazy@mujes.cz. 
Na vaše otázky odpoví zde či při živém vysílání pořadu Ptejte se starostky na Facebooku.

Na konci března zavítala na Jesenicko jednat vláda, aby mimo jiné řešila, jak podpořit odlehlé regiony. Ve věci do-
pravy došlo k jednání s ŘSD, probíranými tématy byly také dojíždění do Jeseníku přes Pomezí, obnovení dálkové 
autobusové linky či osobní drážní doprava.

Otázka:
Dobrý den. Dnes mě rozesmut-

nila reportáž, kterou jsem zachytila 
na Facebooku. Podle ní se příznivci 
plavání hned tak důstojného bazénu 
nedočkají. Já obdivuji, že obec Česká 
Ves dokáže zajistit kvalitní vodu, ale 
kolem sebe se raději nerozhlížet. Mo-
mentálně je provozní doba radikálně 
„osekaná“, na sezonu bude zavřeno 
úplně. Česká Ves čeká na peníze, 
když je nesežene, pustí se do stav-
by Jeseník. Stavět se bude deset let. 
Vyhlídky neradostné. Probíhají tedy 
nějaká jednání, nebo se jenom čeká?
Odpověď:

Situace s bazénem v České Vsi bo-
hužel dospěla do tohoto smutného 
stádia, které popisujete. Krytý bazén 
je v majetku České Vsi a je využíván 
občany nejen této obce. Město Jese-
ník se o  stav bazénu a  rekonstruk-
ci tohoto sportoviště dlouhodobě 
zajímá a  několikrát jasně deklaro-
valo ochotu rekonstrukci výrazně 
finančně podpořit. Bohužel Česká 
Ves nezískala zatím žádné finan- 
ční zdroje na náročnou opravu a  je 
otázka, zda je vůbec schopna je zís-
kat. Podpora rekonstrukce ze strany 

Jeseníku stále platí, nicméně s ohle-
dem na potřeby i jesenických obča-
nů se musí město vážně zabývat také 
variantou, že Česká Ves krytý bazén 
zrekonstruovat nezvládne.
Otázka:

Asi před třemi léty jsem byl svěd-
kem prezentace návrhu revitalizace 
našeho sídliště Pod Chlumem. Bylo 
to ambiciózní až monstrózní. Žasl 
jsem, co všechno tady bude jiné. Jen-
že „čas oponou trhnul“ a  nad vším 
se patrně zavřela voda. Možná se na 
něčem pracuje, o  čem nemám tu-
šení. Proto se obracím na Vás, paní 
starostko, o sdělení časové posloup-
nosti případného postupu realizace 
revitalizace našeho sídliště.
Odpověď:

Projekt Revitalizace sídliště Pod 
Chlumem neustrnul, naopak. Tento 
velmi složitý a  komplexní projekt, 
který je postaven na již zpracované 
územní studii, která byla projednána 
s širokou veřejností, se nyní nachází 
ve své konečné fázi. Projektant již 
zpracoval projektovou dokumentaci 
pro územní rozhodnutí a  stavební 
povolení, tato dokumentace již byla 
zaslána vlastníkům technické infra-

struktury a  dotčeným orgánům 
státní správy k vyjádření. Některé 
souhlasy již město Jeseník obdr-
želo, čeká se na poslední dvě sta-
noviska. Jakmile je město obdrží, 
podá žádost o  vydání územního 
rozhodnutí a stavebního povolení.

Projektová dokumentace řeší 
komplexně celé dotčené území 
sídliště Pod Chlumem, včetně vý-
stavby či rekonstrukce místních 
komunikací, chodníků, parkova-
cích ploch, dále veřejné osvětlení, 
přeložky inženýrských sítí, dětská 
hřiště, mobiliář a celou novou kon-
cepci zeleně ve veřejném prostoru. 
Projekt je svou velikostí a  rozsáh-
lostí unikátní, tomu bohužel odpo-
vídá i jeho časová náročnost a slo-
žitost projednání za účelem vydání 
tolik potřebných povolení, slouží-
cích následně k  realizaci samotné 
stavby.  Celkové předpokládané 
investiční náklady na realizaci re-
konstrukce sídliště Pod Chlumem 
přesahují 150 mil. Kč, proto je úze-
mí rozděleno do několika etap, 
aby bylo možné v případě potřeby 
postupovat v realizaci záměru po 
etapách.

Zasedání 
zastupitelstva
Zasedání se koná v  zasedací míst-
nosti budovy IPOS ve čtvrtek  
22. června. Podrobný program na-
leznete na plakátech, úřední des-
ce a  webových stránkách města  
www.jesenik.cz. Ze zasedání bude 
pořizován audiovizuální záznam 
za účelem informování veřejnosti. 
Přenos bude vysílán živě na YouTu-
be kanále města Jeseník.

Rada schválila
➢ SVČ DUHA Jeseník podání žá-
dosti o  dotaci ve výši 90 000 Kč 
z  Ministerstva školství, mládeže 
a  tělovýchovy ČR na organizaci 
a  finanční zabezpečení okresních 
a  krajských kol soutěží a  přehlídek 
v zájmovém vzdělávání na rok 2023.
➢ Uzavření Smlouvy o  poskytnutí 
nadačního příspěvku od Nadace 
ČEZ ve výši 85 714 Kč za účelem 
částečné úhrady výdajů souvise-
jících s  výsadbou stromů na hřbi-
tově v  Bukovicích. Koncem roku 
tak bude vysázeno celkem dvanáct 
habrů v  lokalitě hřbitova v  Buko-
vicích, konkrétně na volném trav-
natém břehu mezi poslední řadou 
hrobových míst a  obvodovým 
oplocením hřbitova. Výsadba bude 
pohledově oddělovat hřbitov od bu-
doucí výstavby rodinných domů.

Matrika 
V  dubnu se v  jesenické nemocnici 
narodilo celkem 25 dětí, z toho 5 dětí 
rodičům s trvalým pobytem v Jese-
níku. Všem gratulujeme a  přejeme 
vše nejlepší.  

Jubilanti
V  měsíci dubnu se dožili životního 
jubilea: Inka Krsičková (90 let), Ka-
tarína Prokopcová (90 let), Josef 
Gross (90 let). Do dalších let přejeme 
hodně zdraví a spokojenosti.

Rada seniorů
Schůze se uskuteční v úterý 6. červ-
na v 10:00 v zasedací místnosti rad-
nice, Masarykovo nám. 167/1. 
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Již rok měří Městská policie Jeseník rychlost 
projíždějících vozidel

Zastupitelstvo schválilo

Množící se stížnosti obyvatel na 
bezohledné řidiče byly důvodem 
pořízení mobilního laserového mě-
řiče rychlosti vozidel. Radar, který si 
22. března 2022 převzala jesenická 
městská policie, slouží zejména jako 
prevence.  

„Prvotním záměrem strážníků, 
kteří měření rychlosti provádí, je 
zvýšit pocit bezpečí občanů a  ná-
vštěvníků města, eliminovat neo-
hleduplné řidiče, kteří svou rychlou 
jízdou ohrožují chodce a  ostatní 
účastníky silničního provozu, a  cel-

kově zklidnit silniční provoz,“ uvádí 
ředitel Městské policie Jeseník Mar-
tin Novotný. 

Dle policejních statistik je nejčas-
tějšími příčinami dopravních ne-
hod především nepozornost řidičů, 
nepřizpůsobení jízdy stavu a  pova-
ze vozovky, nedodržení bezpečné 
vzdálenosti mezi vozidly a výše zmi-
ňované překročení nejvyšší dovole-
né rychlosti. Ze zkušeností ve měs-
tech, kde je prováděn dohled nad 
dodržováním dopravních předpisů 
pomocí radarových měřičů rych-

losti, jednoznačně vyplývá zklidnění 
dopravy ve vytipovaných měřených 
lokalitách. 

V  roce 2023 se uskutečnilo 
celkem třicet měření. Konkrétně 
v  ulicích Husova, Otakara Březiny, 
Šumperská a Rejvízská.  Z 1 108 pro-
jíždějících motorových vozidel jelo 
66 rychleji, než je povolená rychlost  
 „V jednom případě v ulici Rejvízská, 
kde obecnou úpravou platí padesát-
ka, jel řidič osmdesát tři kilometrů 
v  hodině a  v  ulici Otakara Březiny, 
kde ve stanoveném úseku místní 

úpravou platí čtyřicítka, jel řidič še-
desát pět kilometrů v hodině,“ dopl-
nil statistiku Novotný.

V  roce 2023 bude kontrolní mě-
ření prováděno častěji. Cílem je více 
přispívat ke zklidnění dynamické 
dopravy v  požadovaných a  vytipo-
vaných lokalitách na území města.  
 „Apelujeme na řidiče, aby dodržo-
vali zákonem stanovené rychlosti 
a vyhnuli se tak zbytečným sankcím. 
Naší snahou a cílem je vaše bezpeč-
nost, nikoli počet vybraných pokut,“ 
dodal Novotný.                                            (lum)

➢ Scénář mobility v  rámci pro-
jektu Plánu udržitelné městské 
mobility města Jeseník. Scénář 
předpokládá rozvoj dopravní 
infrastruktury a  dopravní poli-
tiky zaměřené na podporu vyu-
žívání individuální automobilové, 
pěší, cyklistické i  veřejné dopra-
vy. Zásadními kroky scénáře je 
rozvoj infrastruktury pro auto-
mobilovou dopravu, pěší a  cykli-
stickou dopravu. V  automobilové 
dopravě bude především řešena 

bezpečnost a  výkonnost křižo-
vatek, zkvalitnění komunikací 
pro automobilovou dopravu. Při 
rozhodování o  volbě dopravního 
prostředku bude automobil pro 
většinu cest časově nejvýhod-
nějším dopravním prostředkem. 
Nabídka bezbariérové, bezpečné, 
kvalitní a nové infrastruktury pro 
pěší i  cyklisty dokáže zachovat 
stávající počty chodců a  cyklistů, 
avšak s kombinací vstřícné, kapa-
citní a kvalitní infrastruktury pro 

automobilovou dopravu nedoká-
že přesvědčit ke změně svých do-
pravních zvyklostí stávající řidiče, 
u  kterých bude stále vítězit rych-
lost přepravy a pohodlí.
➢ Poskytnutí finančního daru ve 
výši 150 000 Kč jesenické Řím-
skokatolické církvi na obnovu fa-
sády lodi a dveřních rámů kostela 
sv. Jiří v Bukovicích.
➢ Poskytnutí finančního daru ve 
výši 50 000 Kč Gymnáziu Jeseník 
za účelem úhrady nákladů R.U.R. 

týmu spojených s  účastí na svě-
tovém robotickém finále. R.U.R. 
team působí při jesenickém gym-
náziu jako školní robotický tým, 
který 25. března 2023 vyhrál re-
publikové finále robotické a  vě-
decky zaměřené soutěže FIRST 
LEGO League v  Praze. Tímto ví-
tězstvím si team R.U.R. vybojoval 
postup do celosvětového finále 
WF FLL v  americkém Houstonu, 
které se konalo od 19. do 22. dub-
na 2023.

Jesenická městská policie od května loňského roku provádí měření rychlosti vozidel. Za necelý rok zjistila šestašedesát případů překročení 
povolené rychlosti. V jednom případě o více než 33 kilometrů v hodině. 

Dobrý den, chtěla bych poděkovat stráž-
níkům, kteří mi poskytli v dopoledních ho-
dinách pomoc s vyprošťováním auta v za-
hrádkářské kolonii v Alšově ulici. O pomoc 
jsem požádala telefonicky místní služebnu 
a ta už vše zařídila. O pomoc jsem už žáda-
la jednou, a to v zimním období, kdy jsem 
podcenila sněhovou situaci opět v Alšově 

ulici a zapadla se svým autem do odhrnuté 
haldy sněhu. Nemám zde v Jeseníku žád-
nou rodinu ani dost známých, kteří by mi 
v  dopoledních hodinách pomohli. Proto 
si cením jejich pomoci, a  hlavně hezkého 
přístupu ke mně, seniorce se psem. Jsou 
příkladem ostatním i vašim kolegům. Dě-
kuji. D. K.

Po důležité rekonstrukci adolfovické 
úpravny vody přichází správný čas na 
další opatření zajišťující potřebné množ-
ství surové vody pro patnáct tisíc odbě-
ratelů. „U  některých důležitých vodních 
zdrojů nám kolísá jejich vydatnost, pří-
padně také kvalita, což nás nutí přemýšlet 
o nových možnostech tak, abychom byli 
schopni za každé situace dodávat kvalitní 
pitnou vodu,“ říká ředitelka společnosti 
Lenka Podhorná.

Modernizace úpravny vody v Adolfo-

vicích nastolila podmínky vhodné pro 
posílení přítoku surové vody. K  Boro-
vému a  Šumnému potoku plánujeme 
přidat ještě Keprnický potok. Projekt 
kromě stavebně-technického připojení 
potoka na úpravnu počítá s  vybudová-
ním nového vodojemu. Celkové nákla-
dy na výstavbu nového vodního zdroje, 
včetně vodojemu, budou činit cca sto 
dvacet sedm milionů korun, pro což 
máme schválenou dotaci ve výši sedm-
desát procent.                                     VaK Jesenicka

Poděkování za práci 
městských strážníků

Chystá se investice 
do nového vodního zdroje 
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Co jsme v roce 2022 udělali pro životní prostředí?

Od června začíná letní sezona na koupališti

➢ Každý občan průměrně ode-
vzdal 5,89 kg spotřebičů. Tím 
Jeseničtí šetřili elektřinu, snížili 
produkci skleníkových plynů. Ne-
spotřebovali jsme ropu, železnou 
rudu, měď a  hliník, které jsou po-
třebné pro  průmyslovou výrobu. 
Nahradili jsme je právě recyklací 
odevzdaných spotřebičů. 
➢ Přínos občanů vyčísluje Osvěd-
čení o  podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosaže-
ných výsledků vystavil kolektivní 
systém pro sběr a  recyklaci vy-
sloužilých spotřebičů Elektrowin.

➢ Vyplývá z něj, že díky našim od-
povědným obyvatelům došlo za 
rok 2022 k  úspoře produkce CO2 
o  749,21 tun. Tipnete si, kolik smr-
ků pohltí stejné množství CO2? Jde 
o 289 kusů.
➢ Také nebylo nutné vytěžit a spo-
třebovat 36 794,03 litrů ropy. 
Představte si, že z tohoto množství 
se pokryje spotřeba pohonných 
hmot osobního auta např. na cestu 
z Prahy do Brna po dálnici D1, a to 
1377krát.
➢ Došlo k úspoře 378 765,12 kWh 
energie. Asi stejného množství, 

jako kdybychom spustili cyklus 
myčky nádobí 378 766krát.
➢ Z  odevzdaného množství spo-
třebičů se podařilo vrátit do vý-
roby 36 295,98 kilogramů železa. 
Takové množství recyklovaného 
železa je možné použít pro výrobu  
1 488 kusů nových praček, aniž 
by bylo nutné těžit železnou rudu.
➢ Recyklací všech vysbíraných 
spotřebičů se nám z nich také 
podařilo získat 1  261,42 kg 
mědi, což stačí pro ražbu  
224 253 mincí s hodnotou jedno-
ho eura, nebo 1 545,04 kg hliníku, 

který by stačil na výrobu 103 003 
plechovek o objemu 0,33 litrů.
➢ Elektrowin v  roce 2022 úspěš-
nou spolupráci ocenil 50 000 Kč ze 
svého motivačního programu.
Pamatujte! Elektrozařízení ob-
sahuje nejen dále využitelné ma-
teriály, ale také škodlivé látky. 
Odhozením do popelnice se elek-
trozařízení nedostanou k  recykla-
ci, ale skončí nevyužité na skládce. 
Odevzdávejte spotřebiče na sběr-
ný dvůr nebo poslednímu prodej-
ci při zakoupení nového!

Odbor životního prostředí

Změnou v ceníku je kromě nových 
sazeb vstupného i zavedení rozdílné 
výše vstupného pro půldenní návště-
vy, kdy odpolední vstupné od 14:00 
do 20:00 je nově vyšší než půldenní 
vstup mezi 9:00 a 14:00. 

Zásadní novinkou je možnost za-
koupení abonentního vstupného. 
Pravidelní návštěvníci areálu koupa-
liště si mohou na pokladně zakoupit 
personalizovaný čip („hodinky“), na 
který si „nahrají“ finanční částku, ze 
které se jim bude odečítat hodnota 
vstupného dle jednotlivých uskuteč-
něných návštěv. Tito zákazníci tak 
nebudou muset před vstupem čekat 
v řadě u pokladny a mohou do areá-

lu projít rovnou přes vstupní turni-
ket. Navíc získají slevu z ceníkového 
vstupného – u dospělých ve výši 10 %, 
ostatní skupiny (senioři nad 65 let, 
děti do 15 let, studenti a osoby s prů-
kazem ZTP či ZTP/P) dokonce slevu 
ve výši 15 %. Pokud tedy půjde napří-
klad senior či student dopoledne na 
koupaliště a z areálu odejde až ve ve-
černích hodinách, z kreditu se mu au-
tomaticky při odchodu přes turniket 
neodečte 90 Kč, ale pouze 76,50 Kč. 
Podmínkou pro získání nároku na 
abonentní vstupné je minimální 
vložená částka, která u  dospělých 
činí 700 Kč, u ostatních pak 500 Kč. 
Výhodou je, že o nevyčerpaný kredit 

zákazník na konci letní sezóny nepři-
jde, ten zbývající se převede automa-
ticky do roku 2024. 

Pořízení samotného čipu stojí 
50 Kč a je spojeno s vyplněním osob-
ních a  kontaktních údajů, aby  v  pří-
padě ztráty hodinek mohl být čip 
zablokován a  nevyčerpaný kredit 
přehrán na druhé hodinky, případně 
aby vlastník čipu mohl být obsluhou 
koupaliště kontaktován, pokud jeho 
čip někdo nalezne a  odevzdá zpět 
do pokladny. Po vyčerpání kreditu, 
pokud jej zákazník již nebude chtít 
opakovaně navýšit, je možné hodin-
ky vrátit zpět do pokladny a cena za 
pořízení čipu 50  Kč bude jeho vlast-
níkovi vrácena.

Cílem zavedení abonentního 
vstupného je jednak finančně 

„odměnit“ pravidelné zákazníky 
areálu, jednak pokusit se snížit 
čekací doby v  řadě u  pokladny. 
Za tímto účelem bude ve  dnech 
s  očekávanou vyšší návštěvností 
otevřeno druhé pokladní okénko, 

tak  aby  se  návštěvníci do  pro-
storu koupaliště dostali rychleji. 
Připomínáme také, že náramek 
s  čipem na  odpolední jednorázo-
vý vstup je možné zakoupit i  do-
předu během dopoledne. Tím se 
rovněž vyhnete možnému čekání 
v  řadě u  kasy po 14:00. Čipový 
náramek však umožní projít tur-
niketem pouze v  den zakoupení 
jednorázového půldenního vstup-
ného. V  případě nedostavení se 
náramek neumožní vstup v  jiný 
den, navíc ani obsluha pokladny 
neprovede jeho výměnu.

Koupaliště bude za příznivého 
počasí otevřeno vždy od 9:00 do 
20:00 s tím, že v případě zhoršení 
počasí může být provozní doba 
zkrácena. Informace o  tom, zda 
je koupaliště s  ohledem na počasí 
otevřeno či zavřeno a  údaje o  ak-
tuálním počtu návštěvníků v areá-
lu naleznete na stránkách 

sportovistejesenik.cz.           
Technické služby Jeseník

Díky občanům se naše město může pochlubit výsledky sběru vysloužilého elektrozařízení za rok 2022. Ke zpětnému odběru bylo 
společnosti Elektrowin předáno zařízení o celkové hmotnosti 62,76 tun, což společnost ocenila 50 000 Kč.  Navíc jsme ušetřili na 
spotřebě elektřiny, snížili produkci skleníkových plynů aj.

Na konci května by měly být ukončeny veškeré přípravy v areálu jesenického koupaliště na zahájení nové letní sezóny. Zdražování energií, 
bazénové chemie a veškerých souvisejících služeb se částečně odrazilo i v ceně vstupného. Ceník platný pro rok 2023 naleznete v přiložené 
tabulce. Vstupné lze hradit i bezhotovostně prostřednictvím platební karty, a to bez minimální výše platby, případně jsou akceptovány i bene-
fitní karty vydané společností Sodexo.

Vstupné na městské koupaliště v roce 2023
Celodenní
dospělí 140 Kč
studenti, senioři nad 65 let, děti (5–15 let), ZTP, ZTP/P 90 Kč
děti do 5 let, doprovod ZTP/P zdarma
Půldenní (9:00–14:00)
dospělí 75 Kč
studenti, senioři nad 65 let, děti (5–15 let), ZTP, ZTP/P 50 Kč
děti do 5 let, doprovod ZTP/P zdarma
Půldenní (14:00-20:00)
dospělí 90 Kč
studenti, senioři nad 65 let, děti (5–15 let), ZTP, ZTP/P 60 Kč
děti do 5 let, doprovod ZTP/P zdarma
Rodinné vstupné
2 dospělí + 1 dítě (5–15 let) 320 Kč
2 dospělí + 2 děti (5–15 let) 340 Kč
2 dospělí + 3 děti (5–15 let) 360 Kč 
Množstevní sleva
dospělí 10 %
studenti, senioři nad 65 let, děti (5–15 let), ZTP, ZTP/P 15 %
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„Je to dobrá zpráva pro nejmé-
ně dva tisíce žen z našeho regionu, 
které preventivní mamografické 
vyšetření podstupují. Jsem velmi 
ráda, že úsilí, které jsme tomuto 
projektu věnovali, nebylo zbyteč-
né,“ uvedla Zdeňka Blišťanová, sta-
rostka Jeseníku. 

Mamograf má fungovat v RTG 
ambulanci Jesenické polikliniky. 
Na jeho zprovoznění se dohodli 
zástupci polikliniky společně s Ne-
mocnicí Šumperk, která tak v Jese-
níku zřídí svoje detašované praco-
viště. „Už při rozsáhlé rekonstrukci 
RTG ambulance po jejím vytopení 

v roce 2020 jsme všechny stavební 
práce přizpůsobili tomu, že v tom-
to prostoru budeme chtít zajistit 
provoz mamografu,“ připomněl 
Milan Plesar, jednatel Jesenické 
polikliniky  

Nejnovější moderní trendy jak 
v  diagnostice, tak v  léčbě sleduje 

také Nemocnice AGEL. „V Jeseníku 
máme také dobře fungující nemoc-
nici, která neustále zvyšuje kvalitu 
poskytované péče. Za zmínku stojí 
především nové CT nejvyšší kvali-
ty,” doplnila starostka.

(lum)

Současná doba je pro mnoho 
z nás finančně velmi složitá – pro-
bíhá válečný konflikt, rostou ceny 
potravin a ceny energií se dostaly 
na násobky částek, na které jsme 
byli zvyklí.

Tím, kdo občanům v  případě 
problémů s  nedostatkem finanč-
ních prostředků na zajištění zá-
kladních potřeb pomáhá, je mini-
sterstvo práce a  sociálních věcí 
(MPSV) prostřednictvím úřadů 
práce. Mnoho z těch, na něž dolehla 
současná situace ani neví, že mají 
nárok na některou ze státních pod-
por. Ať už jde o  příspěvek na byd-
lení (nájem, topení a energie) nebo 
o podporu při řešení mimořádných 
situací, jako je například vysoký ne-
doplatek za elektřinu, plyn či teplo. 
V  tomto případě je nutno zdůraz-
nit důležitost správného nastavení 

výše záloh, aby k takovým situacím 
nedocházelo. S  určením dostateč-
né výše zálohy vám může pomoci 
kalkulačka na webu ministerstva 
www.mpsv.cz.

Systém státní podpory není jed-
noduchý, proto se buď můžete ob-
rátit na úřad práce, nebo nabízíme 
pomocnou ruku s vyřizováním pří-
spěvků a k dispozici jsme i v oblasti 
poradenství, jak řešit složité životní 
situace. Neváhejte se na nás obrátit, 
radu vám poskytnou pracovníci 
Odboru sociálních věcí a  zdravot-
nictví MěÚ Jeseník – Ipos, Karla 
Čapka 1147, Jeseník, 4. patro, blok A, 
kanceláře 403, 406 a 407.
➢ Alena Kalinová (tel. 584 498 406)
➢ Bohumila Ptáčková (584 498 414)
➢ Alois Popelka (584 498 421)

Odbor sociálních věcí 
a zdravotnictví

Ve dnech 19. a  20. dubna 2023 
pořádala SŠ gastronomie, farmář-
ství a  služeb Jeseník na pracovišti 
v  Horních Heřmanicích tradiční 
celorepublikovou soutěž odbor-
ných dovedností žáků oborů Umě-
lecký kovář a  zámečník, pasíř 
a  Uměleckořemeslné zpracování 
kovů. Dvoudenní klání se skládalo 
ze tří úkolů čítajících kresbu tuž-
kou, výrobu užitkového předmětu 
dle vlastního zadání a zhotovení po-
vinného soutěžního úkolu v podobě 
madla na dveře. První místo získala 
Střední škola řemeslná a  Základní 
škola Soběslav (Lukáš Blažek a Ma-
těj Měchura). Gratulace patří nejen 
prvním třem umístěným, ale všem 
zástupcům z šesti středních škol.

Střední škola gastronomie, farmář-
ství a služeb Jeseník

Akademie třetího věku pro seni-
ory, pořádaná Centrem sociálních 
služeb ve spolupráci s  městem 
Jeseník, vás zve na slavnostní za-
končení školního roku 2022/2023. 
Setkání se bude konat ve čtvrtek 
dne 22. června ve  14:00 v  pro-
storách Klubu důchodců na ul. 
Dukelská 718, kde bude pro absol-
venty akademie připraveno i malé 
občerstvení. Akademii zahájí 

krátký kulturní program. Poté si 
posluchači akademie zopakují te-
matické okruhy z  přednášek for-
mou zábavných testů, při kterých 
si ověří své znalosti a  paměťové 
schopnosti.  Úspěšní senioři obdrží 
osvědčení o  absolvování Akade-
mie třetího věku pro seniory roč-
ník 2022/2023. 

Alena Kalinová, odbor sociálních 
věcí a zdravotnictví

Klub turistů Jeseník pro vás připravil tři výlety na červen. V případě ne-
příznivého počasí může dojít ke změně trasy.
Datum: 3. června
Nové Vilémovice – Hraničky – 
Pod Strážiskem – Žulová 
Odjezd: autobus 7:35
Délka trasy: 15 km
Vycházku připravila M. Vlčková.
Datum: 10. června
Lipová-lázně – Pod Javořík – 
Bobří pramen – Jeseník 

Sraz: koupaliště 8:30
Délka trasy: 14 km
Vycházku připravil P. Hájek.
Datum: 17. června
Karlova Studánka – Ranná – 
Malá Morávka
Odjezd: autobus 7:45
Délka trasy: 10 km
Vycházku vede D. Podaná.

V  pátek 28. dubna si učite-
lé a  žáci na našem odloučeném 
pracovišti ve Vlčicích nachystali 
krásnou čarodějnickou akci plnou 
soutěží a  zábavy. Podívat se a  po-
měřit síly odjelo do Vlčic několik 
tříd v doprovodu učitelů z jesenic-
ké budovy Fučíkova. Děti si mohly 
zkusit poskládat obrázek, sestavit 
pohádku, hodit fazolí do kotlíku, 
běhat v čarobotách, zvolit nejkrás-
nější čarodějku a čaroděje. Krásný 
den jsme poté zakončili opékáním 
špekáčků.              ZŠ Jeseník, Fučíkova

Dobrá zpráva pro tisíce žen z Jesenicka. 
Na mamograf už nebudou muset dojíždět

Trápí vás náklady 
na bydlení?

Kovářská soutěž 2023

Slavnostně zakončíme 
Akademii třetího věku 
pro seniory

Klub turistů zve

Čarodějnický rej 

Ještě do konce roku by měl v Jesenické poliklinice začít fungovat nový mamograf. Přístroj, který dokáže včas zachytit zhoubné nádory prsu, 
budou moci využívat ženy z celého Jesenicka, které  až dosud musely dojíždět do Šumperka nebo ještě dál. O zprovoznění mamografu v pos-
ledních letech usilovala jesenická radnice.

Foto: ZŠ Jeseník, Fučíkova
Foto: Střední škola gastronomie, 
farmářství a služeb Jeseník
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Už při příjezdu do Houstonu 
jsme zahlédli přes okna auta „be-
tonovou džungli“, kde se nacháze-
lo i  rozlehlé Kongresové centrum 
George R. Browna, místo konání le-
tošního finále FIRST LEGO League. 
Současně zde probíhala také finále 
dalších dvou robotických soutěží 
organizovaných americkou FIRST, 
takže se uvnitř budovy nacházelo 
neuvěřitelných padesát tisíc lidí 
a několik tisíc robotů. Na rozdíl od 
národního kola FLL jsme zde měli 
svůj stánek, kde jsme prezentovali 
naši krásnou zemi, Olomoucký kraj 

i  město Jeseník ostatním týmům 
z  59 zemí. Pobavily nás situace, 
kdy jsme vysvětlovali, že nejsme 
z  Francie, neumíme rusky a  moře 
je od nás vzdálené stovky kilomet-
rů. Drobné nepřesnosti v geografii 
však neubraly na faktu, že všichni 
lidé byli velmi milí a rádi si poslech-
li příběhy o  vzniku českého slova 
„robot“ nebo ochutnali jesenické 
lázeňské oplatky. Během čtyř sou-
těžních dnů jsme potkali lidi z  ce-
lého světa, dozvěděli se o různých 
nových technologiích a zasoutěžili 
si na světové úrovni. Pro všechny 
to byla jedna obrovská zkušenost. 
Jak překonávání jazykové bariéry, 
tak skvělá atmosféra celého festi-
valu. Tolik lidí různých národností 
z celé zeměkoule jsme opravdu ni-
kdy nikde neviděli. 

Během pobytu v  Texasu jsme 
navštívili Brazos State Park, krás-
nou přírodní rezervaci s aligáto-
ry, a koupali jsme se v Mexickém 
zálivu. Samozřejmě jsme navští-
vili také Johnsonovo vesmírné 
středisko, kde v  roce 1970 za-

zněla známá věta člena posádky 
Apolla 13: „Houstone, máme pro-
blém.“   

I  když jsme žádnou trofej ne-
vyhráli, jsme hrdí na výsledek 
doplňkové soutěže s předem ne-
známým úkolem, ve které jsme 
skončili mezi nejlepšími osmi. 

Přivezli jsme si velké zkušenos-
ti a  zážitky, které nám zůstanou 
v  paměti celý život. Chtěli by-
chom poděkovat všem, kteří nás 
podpořili a díky nimž jsme se na 
tuto úžasnou cestu mohli vydat.  

členové a kouči týmu R.U.R. 
Gymnázium Jeseník

V  mateřské škole Kopretina 
(ulice Tyršova) na školní zahradě 
se 27. dubna uskutečnil Čaroděj-
nický slet. Na všechny malé čaro-
děje a  čarodějnice čekala spousta 
„překvapení“, například míchání 
lektvarů z  myší, žížal a  žab nebo 
také magický slalom na koštěti či 
procházka tajemným hradem. 

Avšak nikdo se ničeho nezale-
kl a  každý úspěšně proletěl všemi 
nástrahami a  úkoly, které pro něj 

ježibaby z AČMŠK (Asociace čaro-
dějnic mateřské školy Kopretina) 
přichystaly, a získal tak svůj letec-
ký průkaz na dalších sto let spolu 
s  kouzelným kukátkem od vrchní 
čarodějnice Alzamíry.

Po zbytek odpoledne se celou 
zahradou a  ještě dál nesla kouzel-
ná hudba, dětský smích, praskání 
ohně a  vzduchem se šířila vůně 
opékaných špekáčků. 

MŠ Kopretina Jeseník

Vzdělávací a  badatelský pro-
gram pro nadané žáky T-expedice 
Jeseníky se bude konat v roce 2023 
v Jeseníku už popáté, podruhé pak 
ve spolupráci tandemu Vlastivědné 
muzeum Jesenicka a SVČ Duha Je-
seník. Akci tradičně podporuje jak 
město Jeseník, tak Olomoucký kraj, 
dotaci opět poskytuje Ministerstvo 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR. 

Žáci, pedagogové, muzejníci 
i  experti různých oborů z  Jesenic-
ka i  jiných koutů České republiky 
představí pět badatelských témat. 
Entomologové budou pokračovat 
ve výzkumu hmyzu na několika 
jesenických lokalitách, hydrobiolo-
gové zase prozkoumají kvalitu vod 
a  její živočišné obyvatele, urbanis-
té zhodnotí návrhy nových řešení 
městských budov, chemikové se 
budou věnovat místní průmyslové 
kosmetice a technici navážou na ra-
ketový průzkum jesenického nebe. 
Zajímavá zjištění se pak studenti 

pokusí i  publikovat. „Jsem velmi 
ráda, že T-expedice v Jeseníku pro-
bíhá již popáté. Setkávají se zde jak 
mladí badatelé, žáci a  studenti, tak 
odborníci z  různých oborů, mezi 
kterými dochází k  vzájemné inte-
rakci, k šíření nových poznatků, ale 
také ke sbírání nových zkušeností. 
Děkuji všem nadaným žákům, kteří 
se tohoto vzdělávacího programu 
účastní. Věřím, že jim to do budouc-
na pomůže v  rozletu. Děkuji také 
organizátorům tohoto výjimečné-
ho projektu,“ říká k  dalšímu roč-
níku  T-expedice starostka města 
Zdeňka Blišťanová.

Organizátoři akce zvou na závě-
rečnou poster konferenci mladých 
badatelů, kteří představí výsledky 
své několikatýdenní práce v nádvo-
ří Vodní tvrze dne 16. června v od-
poledních hodinách. Detaily se do-
zvíte na webu VMJ či SVČ. 

Pavel Rušar, ředitel Vlastivědného 
muzea Jesenicka

Houstone, máme problém! Tým R.U.R. se znovu 
podíval do USA

Užili jsme si den plný 
čarodějnických úkolů

T-expedice Jeseníky 
se koná už popáté

Vítězstvím v republikovém finále FIRST LEGO League se tým R.U.R z Gymnázia Jeseník kvalifikoval na světové finále této robotické soutěže. 
Po dlouhé covidové pauze se studenti z Jeseníku mohli se svými roboty opět podívat do zahraničí, tentokrát do texaského Houstonu. Kromě 
soubojů se 107 nejlepšími FLL týmy světa měli i příležitost vyzkoušet, jak se žije za „velkou louží“. V USA se vše, na co jsme zvyklí v Evropě, 
kompletně mění: od drobností jako slané máslo a sladká šunka až po auta, která mají běžně osm míst, dálnice s osmi pruhy nebo mrakodrapy 
co sahají do oblak. 

Foto: Gymnázium Jeseník

Foto: MŠ Kopretina Jeseník

FIRST LEGO League je nároč-
ná soutěž, ve které musí sou-
těžní týmy prokázat své kvality 
v  oblasti konstrukce robota, 
programování, řešení a prezen-
tace výzkumného inovačního 
projektu a týmové práce. Soutěž 
v  sobě zahrnuje všechny poža-
davky na moderní STEM výuku, 
účastní se jí statisíce dětí ze čtyř 
kontinentů. 
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Vstupné 130 Kč, rezervaci doporučujeme. Pořádá 
Vinckovo.

středa 14/6  19:00
Zrcadlový sál, PLL

JESENIČTÍ TRUBAČI
Fanfáry, myslivecké melodie s  poutavým vyprá-
věním vedoucí skupiny, hudební pedagožky Re-
náty Jeřábkové. Vstupné 120 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 15/6  17:00
Hudební sál CSA – knihovna

POHÁDKY A MALÉhRY - LITERÁRNÍ 
FESTIVAL
Scénické čtení Divadla MALÉhRY. Vhodné pro 
děti od 3 let. Vstup volný. Pořádá MKZ Jeseník.

čtvrtek 15/6  17:30
Hala Léčebného domu Priessnitz

PODVEČERNÍ KONCERT ZUŠ JESENÍK
Představí se pěvecké sbory Zvonky a Zvonečky pod 
vedením Anny Beťákové. Pořádá ZUŠ Jeseník a PLL.

čtvrtek 15/6  19:00
Zimní zahrada, PLL

TANEČNÍ VEČER
K poslechu a tanci střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 16/6  9:00 - 16:00
Masarykovo náměstí

JESENICKÉ TRHY
Regionální potraviny, řemesla, občerstvení a  do-
provodný program. Více info na www.jesenicke-
trhy.cz. Pořádá Sudetikus ve spolupráci s městem 
Jeseník a Ol. krajem.

pátek 16/6  15:00
Hřiště PLL

DNY HER V HÁJI VÍLY OZDRAVY
Zábavné odpoledne pro rodiny s dětmi! Pořádají PLL.

pátek 16/6  15:30
PC učebna – knihovna

OD PÍSAŘE KE GUTENBERGOVI – LITERÁR-
NÍ FESTIVAL
Přednáška Markéty Poskočilové s  praktickými 
ukázkami. Vstup volný. Pořádá MKZ Jeseník.

pátek 16/6  17:30
Venkovní prostor za knihovnou

ŠTĚPÁN JAVŮREK – LITERÁRNÍ FESTIVAL
Autorské čtení spisovatele úspěšných titulů Cha-
loupky, Nebe nad Perninkem a Sudetský dům.
Vstup volný. Pořádají MKZ Jeseník.

pátek 16/6  19:00
Zrcadlový sál, PLL

PĚVECKÝ RECITÁL
V pestrém programu různých žánrů se představí 
Anna Beťáková se svým bývalým studentem Pepi 
Kholem. Vstupné 120 Kč. Pořádají PLL.

pátek 16/6  19:00
Hudební sál CSA – knihovna

ČTENÍ KE KAFI - LITERÁRNÍ FESTIVAL
Scénické čtení Divadla MALÉhRY. Vstup volný. 
Pořádají MKZ Jeseník.

pátek 16/6  21:00
Venkovní prostor za knihovnou

THE OVEENS – LITERÁRNÍ FESTIVAL
Koncert jesenické studentské kapely. Dobrovolné 
vstupné. Pořádají MKZ Jeseník.

čtvrtek 8/6  19:00
Zimní zahrada, PLL

TANEČNÍ VEČER
K poslechu a tanci střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

čtvrtek 8/6  19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘEDNÁŠKA FENOMÉN PRADĚD 
A RYCHLEBY
Beseda s jesenickými historiky a spisovateli Matě-
jem Matelou a Pavlem Macháčkem. Vstupné dob-
rovolné. Pořádá Spolek Sub Tilia.

sobota 10/6  13:30
Hudební altán na promenádě, PLL.

PRADĚDOVY LETOKRUHY
Představí se Old Time Jazz Band. V  případě ne-
vlídného počasí v  Zimní zahradě. Pořádá Klub 
českých turistů v Šumperku a PLL. 

sobota 10/6  16:00
Zrcadlový sál, PLL.

MŠE SVATÁ
Celebruje římskokatolický kněz Jiří Marek Kotrba. 
Pořádají PLL.

sobota 10/6  19:00
Zrcadlový sál, PLL

NEPÁL
Cestopisná přednáška Libora Turka. Vstupné  
100 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 12/6  17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍD HANY VAŠÍČKOVÉ, 
VĚRY STŘÍŽOVÉ, VERONIKY PAVELKOVÉ, 
JITKY MOKOVÉ A MARTY KOZÁKOVÉ
Představí se žáci ve hře na klavír, zobcovou flétnu, 
klarinet a lesní roh. Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

pondělí 12/6  19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘÍRODOPISNÝ DOKUMENTÁRNÍ FILM JE-
SENÍKY – KRÁLOVSTVÍ HORSKÉ DIVOČINY
Příběh koloběhu života jedinečné horské přírody. 
Od divočících řek, přes lesy, skály až po alpínské 
bezlesí. Vstupné 120 Kč, rezervace nutná. Pořádá 
Spolek Sub Tilia.

úterý 13/6  14:00 až 17:00
SZUŠ – taneční, Jiráskova 762

ZÁPIS NOVÝCH DĚTÍ
Obory: balet, mažoretky, roztleskávačky, orientál-
ní tanec, acrodance, sportovní akrobacie, street 
dance, soubor lidových tanců, zobcová a  příčná 
flétna, kytara a klávesy. Pořádá SZUŠ – taneční.

středa 14/6  17:00
Kaple

KONCERT KLAVÍRISTŮ V KOMORNÍ HŘE
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

středa 14/6  18:30
Venkovní terasa Villy Regenhart

SWINGOVÁ TANČÍRNA
Swingová hudba z  reproduktoru hraje k  posle-
chu i tanci. V úvodu probíhá seznámení s kroky. 
Není třeba přijít v páru. Info na www.swinghills.eu. 
Vstupné dobrovolné. Pořádají Swing Hills.

středa 14/6  19:00 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ŽIVÁ HUDBA – JAN STAVINOHA
Multižánrový zpěvák s rockovým srdcem a skvě-
lý bavič. Uslyšíte vlastní tvorbu, ale také covery. 

čtvrtek 1/6  19:00
Zimní Zahrada, PLL

TANEČNÍ VEČER
K poslechu a tanci střídavě hrají Karel a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 2/6  19:00
Zrcadlový sál, PLL

AUTORSKÉ ČTENÍ JANY FAITOVÉ
Jana Faitová představí své dílo Všechny krásy žití, aneb 
napiš si knihu vlastní! Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 2/6  19:00
Evangelický kostel

NOC KOSTELŮ
Společný koncert Komorního sboru Florian a Je-
senického smíšeného pěveckého sboru. Vstupné 
dobrovolné. Pořádá ČCE Jeseník.

sobota 3/6  6:00 
Zámecké náměstí 

JESENICKÁ ŠEDESÁTKA – TURISTICKÝ 
POCHOD 
Startovné 10 Kč. Pořádá JE sport.

sobota 3/6  14:00 až 18:00
Hřiště PLL

DEN DĚTÍ
Pohádková Babička, sokolník Marek Přibyl Mon-
ty a další, sledujte speciální plakáty! Pořádají PLL 
s finanční podporou města Jeseník.

sobota 3/6  16:00
Zrcadlový sál, PLL

MŠE SVATÁ
Celebruje římskokatolický kněz Jiří Marek Kotrba. 
Pořádají PLL.

neděle 4/6  17:00
Kaple

FOLKLOREK – PÍSNĚ Z MORAVY, SLOVEN-
SKA A DALŠÍCH ZEMÍ
Představí se populární lidový soubor Folklorek 
pod vedením Zdeňky Kainarové. Pořádá ZUŠ Je-
seník a SPU.

úterý 6/6  17:30
Hala Léčebného domu Priessnitz

JARNÍ KONCERT JAVORNICKÉHO PĚVECKÉ-
HO SBORU
Pestrý sborový repertoár pod vedením sbormis-
tryně Lídy Jahodové. Vstupné libovolné. Pořádají 
PLL.

středa 7/6  17:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ŽIVÁ HUDBA – JAN AUDRLICKÝ
Kytarista a zpěvák s nezaměnitelným hlasem vás 
provede po krajinách blues, soul a alternative rock.
Vstupné 130 Kč. Pořádá Vinckovo. 

středa 7/6  17:00
Kaple

KONCERT ŽÁKŮ ZE TŘÍDY MIKOLÁŠE DVO-
ŘÁČKA
Představí se žáci ve hře na klavír a EKN. Pořádá 
ZUŠ Jeseník a SPU.

čtvrtek 8/6  16:00
Kaple

KONCERT PRO STACIONÁŘ ŠIMON
Denní stacionář Šimon slaví 25 let. Výtěžek 
koncertu bude použit na dovybavení nové bu-
dovy. Pořádá Charita Jeseník a ZUŠ Jeseník. 

AKCE
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Galerie, TIC Jeseník (Katovna)
ADÉLA SOUČKOVÁ: S LEDOVCI ZAČALY 
TÁT I JEJICH CITY
Adéla Součková, česká umělkyně vedoucí 
Ateliér malířství II na Akademii výtvarných 
umění představí svou tvorbu skrze malby 
a  kresby na přírodně barvených textilech, 
video a  instalace. Společným tématem je 
zkoumání maskulinity. Dobrovolné vstupné. 
Otevřeno: pondělí až pátek 10:00 až 16:00, 
každá sudá sobota 10:00 až 13:00. Pořádají 
MKZ Jeseník za finanční podpory Minister-
stva kultury ČR a  Státního fondu kultury 
ČR.

29/5 až 8/12
IPOS

TRADIČNÍ VÝROČNÍ VÝSTAVA VÝTVAR-
NÉHO OBORU ZUŠ JESENÍK 
Pořádá ZUŠ Jeseník.

1/6 až 27/6
Foyer Kina Pohoda

VÝTVARKA? ANO!
Výstava A1 školy Dany Akritidisové. Ver-
nisáž výstavy se koná ve čtvrtek 1. června 
v  17:00. Jste srdečně zváni. Pořádá Dana 
Akritidisová.

2/6 až 30/6
Výstavní síň Divadla Petra Bezruče

KAREL MONDEK: TEĎ A TADY
Výstava fotografií jesenického rodáka, který 
žil 20 let v zahraničí, představí výběr snímků 
pořízených při rozmanitých příležitostech 
a zachycujících svět kolem nás jedinečným 
pohledem. Vernisáž se uskuteční ve čtvrtek  
1. června od 17:00. Vstup volný. Otevřeno 
dle otevírací doby Divadla P. Bezruče. Pořá-
dají MKZ Jeseník a Karel Mondek.

Galerie, TIC Jeseník (Katovna)
VÝTVARNÉ KURZY PRO DOSPĚLÉ
Výtvarné kurzy určené dospělým účastní-
kům nabídnou v  návaznosti na probíhající 
výstavy seznámení s  různými uměleckými 
technikami a  přístupy, jejich vyzkoušení 
v  praxi a  debatu o  souvisejících tématech. 
Kurzy se konají každý druhý týden v měsíci 
ve dnech středa, čtvrtek.
Cena jedné lekce: 80 Kč. Rezervace a  více 
info na: galerie@mkzjes.cz, 775 787  006. Po-
řádají MKZ Jeseník za finanční podpory Mi-
nisterstva kultury ČR.

úterý 6/6  17:00
Galerie, TIC Jeseník (Katovna)

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY 
ADÉLY SOUČKOVÉ
Dobrovolné vstupné.
Pořádají MKZ Jeseník za finanční podpory 
Ministerstva kultury a  Státního fondu kul-
tury ČR.
VLASTIVĚDNÉ MUZEUM JESENICKA

25/4 až 3/9 
Hlavní výstavní sál Vodní tvrze

SPORTOVNÍ OSOBNOSTI JESENICKA 
PO ROCE 1945
Cílem výstavy je přiblížit sportovce spja-
té s  Jesenickem. Nezřídka šlo o  osobnosti, 
které reprezentovaly Československo, pří-
padně později Česko na vrcholových akcích 
a  dokázaly se prosadit v  celé řadě spor-
tovních odvětví. Autor: Pavel Macháček. 
Vstupné 60/30 Kč.

sobota 24/6  16:00
Zrcadlový sál, PLL

MŠE SVATÁ
Celebruje římskokatolický kněz  Jiří Marek 
Kotrba. Pořádá PLL.

sobota 24/6  19:00 
Masarykovo náměstí 

JESENICKÁ DESÍTKA
Silniční běh podvečerními ulicemi Jeseníku. Po-
řádá JE sport.

neděle 25/6  14:30
Zrcadlový sál, PLL

POHÁDKOVÁ BABIČKA
Zábavný pořad věhlasné Danuše Šenkyříkové pro 
děti a jejich rodiče. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pondělí 26/6  19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

BESEDA A PROMÍTÁNÍ ZÁZRAČNÉ KONOPÍ 
SE SVATÝM A SEDLÁČKEM
Film (30 min.) a beseda s místními výzkumníky, pěsti-
teli a výrobci léčebné kosmetiky a produktů z konopí. 
Vstupné 60 Kč, rezervace v kavárně. Pořádá Vinckovo.

úterý 27/6  19:00
Zimní zahrada, PLL

NA KUS ŘEČI
Zábavný pořad, talk show s moderátorem Petrem 
Jančaříkem. Vstupné 200 Kč. Pořádají PLL.

středa 28/6  18:30
Venkovní terasa Villy Regenhart

SWINGOVÁ TANČÍRNA
Swingová hudba z  reproduktoru hraje k  posle-
chu i tanci. V úvodu probíhá seznámení s kroky. 
Není potřeba přijít v páru. Info na www.swinghills.
eu. Vstupné dobrovolné. Pořádají Swing Hills.

středa 28/6  19:00 
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

AKUSTICKÝ KONCERT – KEN HODGKINS
Anglický kytarista a zpěvák hrající acoustic melo-
dy pop/rock. Vstupné 130 Kč, rezervaci doporu-
čujeme. Pořádá Vinckovo.

čtvrtek 29/6  19:00
Zimní Zahrada, PLL

TANEČNÍ VEČER
K poslechu a tanci střídavě hrají Karek a Petr Wei-
serovi. Vstupné 50 Kč. Pořádá PLL.

pátek 30/6  19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

PŘÍRODOPISNÝ DOKUMENTÁRNÍ FILM JE-
SENÍKY – KRÁLOVSTVÍ HORSKÉ DIVOČINY
Příběh koloběhu života horské přírody. Vstupné 
120 Kč, rezervace nutná. Pořádá Spolek Sub Tilia.

pátek 30/6  17:00
Areál Woox / Moravolen

SOS FESTIVAL VOL. VIII
Tradiční jesenický open air. MAIN STAGE: THE 
FIALKY (Praha), PROTI SMĚRU (Opava / Jeseník), 
LIQUID JESUS (Brno), ROCKET BUNNY (Brno), 
ŠVINDL (Litoměřice). Pořádá SOS event society.

16/5 až  18/6
Galerie ve Vodní tvrzi

ABSOLVENTSKÁ VÝSTAVA PRACÍ ŽÁKŮ 
VÝTVARNÉHO OBORU ZUŠ JESENÍK
Pořádá ZUŠ Jeseník.

sobota 17/6  9:00
PC učebna – knihovna

KREATIVNÍ DÍLNA – LITERÁRNÍ FESTIVAL
Výroba motivačního diáře. Nutná rezervace. 
Vstupné 70 Kč. Pořádá Knihovna Vincence Prie-
ssnitze – MKZ Jeseník.

sobota 17/6  16:00
Zrcadlový sál, PLL

MŠE SVATÁ
Celebruje římskokatolický kněz Jiří Marek 
Kotrba. Pořádají PLL.

sobota 17/6  17:00
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Jeseník

KONCERT KYTAROVÉHO ORCHESTRU 
A KOMORNÍHO SBORU
Diriguje Václav Dvořák, sbormistr Jiří Svobo-
da. Pořádá KO, KOKOS, ZUŠ Jeseník a SPU.

sobota 17/6  19:00
Zrcadlový sál, PLL

PERU
Cestopisná přednáška Libora Turka. Vstupné 
100 Kč. Pořádá PLL.

pondělí 19/6  19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

CESTA UČITELE SWINGU DO AKTIVNÍCH 
ZÁLOH AČR
Zážitky a zkušenosti čerstvého absolventa vý-
cviku aktivních záloh, Martina „Lomi“ Lomáze. 
Vstupné dobrovolné. Pořádá Vinckovo.

úterý 20/6  17:00
Kaple

SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ ABSOLVENT-
SKÝCH VYSVĚDČENÍ
Pořádá ZUŠ Jeseník a SPU.

úterý 20/6  19:00
Divadlo Petra Bezruče

TECHTLE MECHTLE – DOKUD NÁS SMRT 
NEROZDĚLÍ
Česká travesti show TECHTLE MECHTLE při-
váží novou divadelní show. Prodej vstupenek 
v  rezervačním systému MKZ Jeseník. Vstup-
né v  předprodeji 390 Kč, v  den konání akce  
450 Kč. Pořádají MKZ Jeseník.

středa 21/6 19:00
Vinckovo, Rodný dům V. Priessnitze

ŽIVÁ HUDBA – VÍT A JAN HANULÍKOVI
Jazz, swing a pop v podání kytary a mandolíny 
pod prsty bratří Hanulíků. Vstupné 130 Kč, re-
zervace v kavárně. Pořádá Vinckovo. 

čtvrtek 22/6  17:00
Kongresový sál, PLL

MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ KURZY – ZÁVĚ-
REČNÝ KONCERT
Koncert účastníků a lektorů hudebních kurzů pod 
vedením Michaely a  Bledara Zajmi! Vstupné dob-
rovolné. Pořádá ND Praha, ZUŠ Jeseník, SPU a PLL 

čtvrtek 22/6  19:00
Zimní zahrada, PLL

TANEČNÍ VEČER
K  poslechu a  tanci střídavě hrají Karel a  Petr 
Weiserovi. Vstupné 50 Kč. Pořádají PLL.

pátek 23/6  19:00
Kaple

LETEM SVĚTEM, 25 LET SPOLU
Koncert Jesenického smíšeného pěveckého 
sboru. Vstupné dobrovolné. Pořádá JSPS.

kulturní a společenské akce

VÝSTAVY

mailto:galerie@mkzjes.cz
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KINO

 16/5 až 18/6/2023 
Galerie Vodní tvrze 

ABSOLVENSTKÁ VÝSTAVA II. STUPNĚ ZUŠ 
JESENÍK
Na výstavě představí své práce absolventi prvního 
i  druhého stupně výtvarného oboru ZUŠ Jeseník 
ze tříd Ivy Svobodové a Lenky Grygové. Své námě-
ty zpracovali různými technikami, od akvarelu 
a  malby na hedvábí přes malbu na plátno až 
po různé grafické techniky, chybět nebudou 
ani prostorové práce. Kurátor: Iva Svobodová. 
Vstupné 40/20 Kč.

1/6  18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: VELKÁ ČERVNOVÁ LOUPEŽ 
– MĚNOVÁ REFORMA V ROCE 1953
V  roce 1953 se Československo dostávalo do 
finále první pětiletky. Kvůli Sověty vnucené 
změně ekonomické politiky se však českoslo-
venský kapitálový systém v  podstatě zhroutil. 
Finanční delirium vláda vyřešila 1. června 1953 
měnovou reformou, která katastrofálním způ-
sobem zasáhla už tak chudé obyvatelstvo státu. 
Přednášející: Kamil Tomášek. Vstup volný.
 

10/6
EXKURZE: ZA HISTORIÍ BÍLÉHO POTOKA 
A KOHOUTU
Blízko městečka Javorník se nachází osada 
Bílý Potok a  zaniklá ves Kohout (Hamberk). 
Dozvíme se, jak to bylo s  hrdelním právem 
těchto obcí, navštívíme místo, kde za třicetile-
té války došlo k válečnému střetu, a nakonec se 
ohlédneme za tím, co bylo nenávratně zničeno. 
Odjezd autobusem z Jeseníku 7:35, příjezd do 
Javorníku 8:25, kde na vás bude čekat pracov-
ník VMJ. Odjezd je možno plánovat na 12:10 či 
později v 16:10. Průvodce: Milan Rychlý. Vstup 
volný
 

15/6  18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

PŘEDNÁŠKA: NEJSTARŠÍ IKONOGRAFIC-
KÁ ZNÁZORNĚNÍ LOKALIT JESENICKÉHO 
REGIONU (BERNARD WERNER A DALŠÍ)
Až s rozvojem lázeňství na sklonku první polo-
viny 19. století lze zaznamenat zvýšený zájem 
umělců o  tento region a  počet obrazových 
zachycení různorodých lokalit v  našem okolí. 
Ty nejstarší však spadají do století předchá-
zejícího, především díky topografickému dílu 
Bernarda Wernera. Přednášející: Jan Petrásek, 
historik VMJ. Vstup volný.

22/6  18:00
Rytířský sál Vodní tvrze

BESEDA S OSOBNOSTMI JESENICKÉHO 
SPORTU.
Besedu povede Pavel Macháček. Vstup volný. 

čtvrtek 1/6  19:30
ŽIVOT PRO SAMOUKY
česká verze / 95 min / komedie / Česko, 2023 / 
do 12 let nevhodný

pátek 2/6  19:30
SISU
titulky / 91 min / akční, válečný / Finsko, 2023 / 
do 15 let nepřístupný

sobota 3/6  16:30
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI 
SVĚTY
dabing / 136 min / akční sci-fi, animovaný / USA, 
2023 / mládeži přístupný

sobota 3/6  19:30
ZNOVU SE ZAMILOVAT
titulky / 102 min / romantický, komedie, drama / 
USA, 2023 / do 12 let nevhodný

středa 7/6  19:30
MLADÍ MILENCI
FILMOVÝ KLUB / titulky / 112 min / drama / 
Francie, Belgie, 2023 / do 15 let nepřístupný

čtvrtek 8/6  18:00
VELRYBA
titulky / 117 min / drama / USA, 2022 / do 12 let 
nevhodný

pátek 9/6  19:30
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER
titulky / 126 min / akční, sci-fi, dobrodružný / 
USA, 2023 / mládeži přístupný

sobota 10/6  16:30
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER
dabing / 126 min / akční, sci-fi, dobrodružný / 
USA, 2023 / mládeži přístupný

sobota 10/6  19:30  
HYPNOTIC
titulky / 93 min / akční, mysteriózní, thriller / 
USA, 2023 / do 15 let nepřístupný

neděle 11/6  15:00
MYŠKA A MEDVĚD NA CESTÁCH
dabing / 80 min / animovaná pohádka / Francie, 
Lucembursko, 2022 / mládeži přístupný

středa 14/6  18:00
KATEDRÁLA
titulky / 87 min / dokumentární / Slovensko, 
2023 / mládeži přístupný

čtvrtek 15/6  18:00
TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER
3D / dabing / 126 min / akční, sci-fi, dobrodružný 
/ USA, 2023 / mládeži přístupný

pátek 16/6  18:00
FLASH
dabing / 129 min / akční, fantasy, sci-fi / USA, 
2023 / mládeži přístupný

sobota 17/6  16:30
FLASH
dabing / 129 min / akční, fantasy, sci-fi / USA, 
2023 / mládeži přístupný

sobota 17/6  19:30
ALIBI NA KLÍČ: DEN D
dabing / 88 min / komedie / Francie, 2023 / do 
12 let nevhodný

neděle 18/6  15:00  
MEZI ŽIVLY 
dabing / 92 min / animovaná pohádka / USA, 
2023 / mládeži přístupný

středa 21/6  19:30
POZNÁMKY K HITLEROVI
FILMOVÝ KLUB / titulky / 92 min / dokumen-
tární / USA, 2020 / do 15 let nepřístupný

čtvrtek 22/6  18:00
O MALÝCH VĚCECH
česká verze/ 75 min / povídkový / Česko, 2023 / 
do 15 let nepřístupný

pátek 23/6  10:00
BUĎ CHLAP!
SENIOR KLUB / česká verze / 96 min / komedie 
/ Česko, 2023 / mládeži přístupný

pátek 23/6  18:00
RYCHLE A ZBĚSILE 10
dabing / 141 min / akční / USA, 2023 / do 12 let 
nevhodný

sobota 23/6  16:30
ŽIVOT PRO SAMOUKY
česká verze / 95 min / komedie / Česko, 2023 / 
do 12 let nevhodný

sobota 23/6  19:30  
FLASH
titulky / 129 min / akční, fantasy, sci-fi / USA, 
2023 / mládeži přístupný

neděle 24/6  15:00  
SUPRÁKOVI 
dabing / 76 min / animovaná pohádka / Nor-
sko, 2022/ mládeži přístupný

středa 28/6  19:30
SESTRY V SEDLE
titulky / 87 min / komedie / Francie, 2022 / mlá-
deži přístupný

čtvrtek 29/6  19:30
MUŽ, KTERÝ STÁL V CESTĚ
česká verze / 120 min / drama, historický / Čes-
ko, Ukrajina, 2023 / do 12 let nevhodný

pátek 30/6  13:30
SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI 
SVĚTY
dabing / 136 min / akční sci-fi, animovaný / USA, 
2023 / mládeži přístupný

pátek 30/6  16:30
MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
3D / dabing / 137 min / rodinná pohádka / USA, 
2023 / mládeži přístupný

pátek 30/6  19:30
INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
titulky / 142 min / akční, dobrodružný / USA, 
2023 / mládeži přístupný

Změna programu vyhrazena.

VLASTIVĚDNÉ MUZEUM 
JESENICKA

Prodejní místa MKZ v Jeseníku:
- Divadlo Petra Bezruče
- Kino Pohoda
- Informační centrum Jeseník (Katovna)
- CK Mondi-Tour
- Lázeňské informační centrum
- Jeseníky Tour 
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KONCERT
PRO DENNÍ STACIONÁŘ ŠIMON 

Vystoupí:

žáci SZUŠ – taneční, s.r.o.
pod vedením MgA. Zuzany Fritscherové

žáci ZUŠ Javorník pod vedením Víta Hanulíka, DisArt

Jesenické žestě pod vedením Mgr. Františka Mecha

čtvrtek 8. června 2023
od 16:00

Klášterní kaple Panny Marie
Jeseník

Vstupné dobrovolné

občerstvení zajištěno

Výtěžek bude použit na do�nancování 
stropního kolejnicového závěsného 

systému v nové budově Denního 
stacionáře Šimon

prezentace Denního stacionáře Šimon,
který slaví 25 let
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Zájem biskupského stolce o pří-
mý dohled nad stavem v  jednotli-
vých farnostech výrazně stoupl 
v druhé polovině 16. století. Jedním 
z důvodů byla postupně sílící pro-
tireformace, neboť zejména lute-
ránství přicházející z  německých 
zemí nalezlo ve Slezsku mnohem 
živnější půdu, než tomu bylo v pří-
padě dřívějšího českého husitství. 
Biskup Martin Gerstmann, pochá-
zející paradoxně z  protestanské 
rodiny a za svého působení na bis-

kupském stolci vykazující velice 
tolerantní postoj k  nekatolíkům, 
vyhlásil pro rok 1579 vizitaci diecé-
ze za účelem kontroly jmění a stavu 
jednotlivých farností v  souvislosti 
s  plánovanou synodou v  dalším 
roce. Následující vizitace, vždy pod 
vedením k  tomu určeného arci-
jáhna, se konaly v roce 1600 a 1614, 
zprávy o nich se však bohužel ne-
dochovaly. V  průběhu třicetileté 
války, v  roce 1638, proběhla další 
z kontrol farností. V případě jese-
nické, jak si ještě ukážeme, však její 
neutěšený stav nezpůsobila žádná 
z válčících stran, ale přírodní živel. 
Takřka ihned po skončení kon-
fliktu, v  letech 1651–1652, provedl 
vizitaci budoucí biskup Sebastian 
Rostock. V  této době se Jesenicko 
nepotýkalo ani tak se strachem ze 
švédských vojsk, která se ještě do-
nedávna potulovala po okolí, ale 
z  (domnělých) čarodějnic. Hned 
dva roky po svém zvolení na bis-
kupský stolec nechal předchozí 
vizitátor, nyní již biskup Rostock, 
svolat pro rok 1666 poslední z kon-
trol farností v 17. století. Představ-
me si to nejzajímavější z  obsahu 
jejich zpráv.
Neposlušní uhlíři i ženatý farář

V popise farnosti z roku 1579 líčí 
vizitátor Theodor Lindano nejprve 
připojení jesenického panství k bis-
kupství, které nedlouho předtím 
vykoupil samotný biskup Baltazar 

z Promnic z rukou augšpurské pod-
nikatelské rodiny Fuggerů a násled-
ně připojil přímo pod biskupství. 
Přestože ve zbývajícím Slezsku 
bude hrát protestantismus hlavní 
roli ještě dlouhou dobu, v  jesenické 
farnosti byli dle Lindana již všichni 
lidé opět poslušni katolické církvi 
po „luterském zpustošení“. Ovšem 
až na dva místní uhlíře, kteří odmí-
tali navštěvovat kostel a měli být do-
nuceni účastnit se mše alespoň při 
největších svátcích a  jednou ročně 
přijmout svátost. Nejprve po dobrém 
a následně již pod přísným trestem. 

Jeden z  pozůstatků protestantis-
mu však v kraji přece jen přítomen 
zůstal. Jesenický farář si totiž ze 
svého vidnavského rodiště přivedl 
manželku. Ženatí katoličtí kněží totiž 
nebyli v tomto období příliš výjimeč-
ným jevem, vizitátor ostatně připo-
míná, že se faráři dostalo požehnání 
jak od niského faráře, tak i  samot-
ného předchozího biskupa Kašpa-
ra. Jesenický farář tento hendikep 
navíc vyvážil pečlivostí a  bdělostí, 
s níž vykonával katolický dohled nad 
svou farností.
Pohromy, kam oko dohlédne

V  roce 1638 dorazil arcijáhen do 
Jeseníku s  cílem provést vizitaci 
a odpočinout si zde přes noc, velice 
rychle však své plány změnil a raději 
se obrátil jinam – všude totiž spatřil 
jen „ruiny, zříceniny a bídu“. Kdo by 
vinil švédská vojska, která v  těchto 

letech táhla skrze střední Evropu, 
velice by se zmýlil. Požár způsobil 
místní švec, resp. údajně jeho ne-
opatrná služka, a  z  jeho domu na 
dnešní Kostelní ulici se oheň rozšířil 
takřka na celé město. Dle vizitační 
zprávy „i  samotný kostel shořel se 
vší výbavou, zvony a  farou. Také 
biskupský dvůr s  dobytkem, koni, 
dvorce a  stájemi.“ Nakolik město 
utrpělo přímo v  souvislosti s  dlou-
hotrvajícím konfliktem, je otázkou 
mnohem hlubšího výzkumu. Zmír-
nit poněkud přehnané tradiční vy-
právění o všeobecné bídě a spálené 
zemi může právě zpráva z další vizi-
tace z let 1651–1652. 

Hned v úvodu relace, poté co vi-
zitátor a  budoucí biskup Rostock 
neopomene zmínit výstup do města 
po strmé a kamenité cestě směrem 
z Písečné, je připomenut požár před 
čtrnácti lety, po kterém bylo město 
obnoveno. Samotný kostel, u  nějž 
dosud stálo lešení, se již mohl pyšnit 
poměrně bohatým vybavením, oltá-
řem a liturgickými předměty ze stří-
bra. Jestliže důsledky války nebyly 
tolik tragické, jak je běžně uváděno, 
a  město se i  přes devastující požár 
nacházelo již brzy v utěšeném stavu, 
obyvatelstvo bylo trápeno jinou po-
hromou. Přestože byli všichni farní-
ci dle vizitátora katolického vyznání, 
„téměř polovina z nich byla prodch-
nuta magickým uměním, takže již 
127 bylo z  tohoto důvodu upáleno 
a další jsou odvlečeni k soudu a po-
pravě“. Jde sice pravděpodobně 
o  přehnaná tvrzení z  pera vizitáto-
ra, jisté však je, že jeho návštěva se 
datuje právě do druhé a  zároveň 
nejhorší vlny jesenických procesů 
s čarodějnicemi. 

Vedle finančních záležitostí far-
nosti, které nejsou čtenářsky příliš 
přitažlivé, podávají poslední dvě vi-
zitace rovněž jednu z prvních zpráv 
o  místním špitálním zařízení. Jese-
nické útočiště pro chudé, nemocné 
a  přestárlé můžeme díky vizitacím 
prokazatelně datovat do roku 1649, 
kdy byl sestaven jeho správci sou-
pis špitálního majetku. Ti si záro-
veň ztěžovali vizitátorovi na svého 
předchůdce, který měl vést zařízení 
líně a  liknavě. Po 25 letech, za vizi-
tace v  roce 1666, se situace špitálu 
ještě zhoršila. Jeho majetek klesl  
z  240 tolarů na pouhých 100 a  po-
skytoval útočiště pouze dvěma cho-
vancům – slepci a osobě, která mu 
zrak nahrazovala. 

Jan Petrásek, historik VMJ

seriál

Městské koupaliště na Dukelské ulici během hlavní sezony v roce 1965. Původní podoba koupaliště pochází z roku 1932. 
Zdroj: Státní okresní archiv Jeseník

Jesenická farnost očima církevních vizitátorů

Fotovzpomínka: Městské koupaliště

Jistě nepřekvapí, že Jesenicko jako součást niského knížectví, v jehož čele stál – pro ostatní slezská knížectví netypicky – vratislavský biskup, 
bylo po církevní stránce včleněno právě do diecéze se sídlem ve Vratislavi. Setrvalo zde po celou dobu své existence, tj. od druhé poloviny  
13. století až do roku 1978, kdy správu převzala Olomouc. 

Erb biskupa Karla Ferdinanda Vasy 
na kamenné desce jako připomínka 
zbudování nového statku po požáru 
v roce 1638
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Špičková silniční cyklistika u nás v regionu. Přijďte fandit!

Jesenická výtvarná skupina slaví sedmdesát let 
Je to jako včera, co jsme chystali retrospektivní výstavu ve Státním okresním archivu Jeseník k 60. výročí JVS. A je tu dalších deset let a chy-
stáme výstavu k 70. výročí.

(pokračování z úvodní strany)
„Ukazujeme světu, že v  Česku 
umíme dělat skvělou silniční cyk-
listiku. Chceme se neustále zlep-
šovat a  připravovat závody, které 

budou pravidelně v  kalendáři 
těch nejlepších světových jezdců 
i týmů. Chystáme atraktivní a vel-

mi náročné etapy, zároveň klade-
me velký důraz na bezpečnost. 
Přitom chceme uzavírkami co 
nejméně omezit život v  regionu, 
kterým projedeme, a  vyvážit to 
atraktivní podívanou. Samozřej-
mostí je, že po sobě uklidíme a na 
silnicích po nás nezůstane nepo-
řádek,“ vypočítává ředitel závodu 
Leopold König.

Závod míru je součástí Poháru 
národů, který patří do nejvyšší ka-
tegorie na světě pro jezdce do 23 let. 
Tvoří ho ještě etapové bitvy v Polsku, 
na Slovensku a v Maďarsku (květno-
vý Orlen Cup) a ve Francii (srpnová 
Tour de l´Avenir). Čtyři dny tvrdých 
bojů v  Jeseníkách představují pro 
reprezentační výběry mladých cyk-

listů vždy zkoušku odolnosti a  při-
pravenosti na vstup mezi absolutní 
cyklistickou elitu.

Letos na vycházející hvězdy 
pelotonu čeká celkem 420 kilo-
metrů, během nichž vystoupají  
7 560 výškových metrů. Králov-
ská etapa doznala změny oproti 
minulému ročníku, mladí bojovní-
ci v sedlech kol pojedou 10. června 
na Dlouhé stráně a  následně se 
budou drápat ještě na Červeno-
horské sedlo. „Jeseníky ukazují 
sílu všech jezdců. Bez nadsázky 
můžeme říct, že jde o závod srov-
natelný s  těmi, které jsou někde 
v  Pyrenejích či Alpách,“ zdůraz-
ňuje Leopold König.       

 Tým Závodu míru

Začátky činnosti Jesenické vý-
tvarné skupiny (tehdy ještě bez 
dnešního názvu) se datují do roku 
1953, kdy se amatérští výtvarníci 
začali sdružovat okolo Viléma Krm-
níčka (1912–1959), správce jesenic-
kého muzea. Nejprve se účastnili 
výstavy v továrně Arandar s tema-
tikou zemědělství. Jubilejní výstavě 
k  10. výročí osvobození ČSR roku 
1955 dominovala díla Krmníčkova 
a gymnaziálního učitele Jana Orlíka 
(1920–1995). 

Jako tzv. Jesenická výtvarná sku-
pina se členové představili v prosto-
rách muzea v  prosinci 1957 výsta-
vou obrazů a plastik. Ke Krmníčkovi 
a  Orlíkovi se připojili sochaři Old-
řich Urban (1920–1976), Josef Žbik 
(1920–1989) a malíř Stanislav Merta. 

Po letech stagnace se až v  roce 
1967 Jesenická výtvarná skupina při 

Městské osvětové besedě představi-
la soubornou výstavou. Na 124 prací 
Jaroslava Barona, Adolfa Borůvky, 
Vladimíra Gajduška, Jana Nováka, 
Jana Orlíka, Jaroslava Petroše, Jin-
dřicha Turka, Miroslava Vojtěcha 
a  Josefa Žbika vytvořilo platformu, 
na jejímž základě skupina působila 
po celá 70. až 80. léta.

V srpnu 1974 uspořádala výstavu 
na počest 30. výročí Slovenského 
národního povstání ve vstupní hale 
I. ZDŠ, kde se představili noví členo-
vé skupiny Roman Boreček a  Old-
řich Sieravský. V  roce 1977 si Jese-
nická výtvarná skupina připomněla 
20. výročí své existence výstavou, 
která se již stala tradicí během hlavní 
turistické sezony v červenci a srpnu. 

Vedle přirozené generační vý-
měny, odchodu tzv. zakladatelské 
generace, zejména změna politic-

kých poměrů v 90. letech znamenala 
personální obměny a  kvantitativní 
i  kvalitativní rozrůzněnost výtvar-
ných projevů.

Ačkoli je JVS sdružením amatér-
ských výtvarníků, prošly jí opravdo-
vé osobnosti. Každá z výstav přináší 
svědectví, jak nadšení, láska k umění 
a píle může vést ruku i myšlenku ke 
kvalitě a často takřka k dokonalosti. 
Mezi jesenickými občany je spousta 
obrazů od členů, kteří již nejsou mezi 
námi. Nejednou jde o skvosty, o kte-
ré by bylo hezké se podělit s  umě-
nímilovnou veřejností. Bohužel se 
městu nedaří již roky zřídit stálou 
výstavní síň, neřku-li galerii, která 
by dokumentovala vývoj výtvarné-
ho života na Jesenicku. A bylo by co 
dokumentovat. Prozatím je možné, 
a to jen občas, nahlédnout díla Jana 
Orlíka a Romana Borečka na ocho-

zu klášterní kaple. Vzhledem k eko-
nomické situaci nejen Jeseníku, ale 
dnes celé Evropy a snad i světa, se 
zřejmě ničeho podobného Jeseník 
nedočká.

V  současnosti skupina čítá 
šestnáct aktivních členů a  dva in 
memoriam (Petr Volík a  Eva Ku-
bičíková). Jejich celoroční práci 
budete moci zhlédnout od 28. čer-
vence do 18. srpna v čase od 10:00 
do 12:00 a  odpoledne od 13:00 do 
15:00 v Klášterní kapli Panny Marie 
v  Jeseníku. Výstava bude zahájena 
slavnostní vernisáží dne 28. čer-
vence v 17:00. Hosty letošní výstavy 
budou spřátelená výtvarná sdru-
žení z Rovenska, Vodňan a polského 
Paczkówa a také někteří bývalí čle-
nové Jesenické výtvarné skupiny.

Jarmila Chovancová, Jesenická 
výtvarná skupina

Jesenická šedesátka
První sobota v  červnu patří od 

roku 1974 sportuchtivým výletní-
kům, kteří od časných ranních ho-
din vyrážejí na trasy turistického 
pochodu Jesenické šedesátky. V  so-
botu 3. června bude start a  cíl po-
chodu opět na Zámeckém náměstí 
a  zájemci si mohou vybrat z  násle-
dujících kilometráží – 60, 25, 15 a 8 
km. Více info na www.jesenicka60.cz.
Jesenická desítka

V  sobotu 24. června od 19:00 se 
bude v  ulicích města konat osmý 

ročník běžeckého závodu Jesenic-
ká desítka. Účastníci vyběhnou na 
trať z Masarykova náměstí v 19:00 
a  poběží těmito ulicemi: Školní,  
O. Březiny, Vodní, Gogolova, ná-
městí Svobody, 28. října a Komen-
ského, ve kterých bude v době od 
19:00 do 20:30 omezen provoz. Na 
řízení provozu na křižovatkách se 
budou podílet členové SDH Jese-
ník ve spolupráci s  Městskou po-
licií Jeseník.

Emil Vodák, 
organizátor závodů

Jesenická šedesátka je tu již po 
padesáté, desítka po osmé!

Program Závodu míru U23 – 
Grand Prix Jeseníky
Prolog – 8. června: Jeseník – 
Jeseník (3,1 km/22 výškových 
metrů)
1. etapa – 9. června: Jeseník – 
Rýmařov (121,9 km/2 047 výš-
kových metrů)
2. etapa – 10. června: Bruntál 
– Červenohorské sedlo (129,1 
km/2 809 výškových metrů)
3. etapa – 11. června: Jeseník – 
Jeseník (166,1 km/2 682 výško-
vých metrů)

MTB ZÁVOD
PRO CELOU RODINU
SOBOTA 1 · 7 · 2023
DOMAŠOV · JESENÍKY

WWW.ESENBACI.COM

VÍCE INFO

12. ROČNÍK

DÉLKA 100 M
 AŽ 11 KM

 • •

OCENĚNÍ V KATEGORIÍCH OD DĚTÍ PO
DOSPĚLÉ • TOMBOLA • OBČERSTVENÍ
NAFUKOVACÍ HRAD • DĚTI ZDARMA
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Dobrovolní hasiči SDH Jeseník. Dobrovolní hasiči 
pomáhali se sbírkou v rámci Českého dne proti rakovině. 
Dobrovolníci, které jste mohli potkat v ulicích našeho 
města, nabízeli kvítky měsíčku lékařského. Výtěžek ze 
sbírky poputuje mimo jiné na podporu onkologického 
výzkumu nebo na zlepšení života onkologických pacientů.

Den pramenů. Ve Smetanových sadech a v lázeňském areálu se uskutečnil Den pramenů, oslava našeho přírodního bohatství. V rámci programu 
proběhly čtyři komentované prohlídky pod taktovkou Jiřího Glabazni a Bohumily Tinzové. Místní dobrovolníci pak pomohli nazdobit prameny 
v parku. ZŠ Jeseník, Nábřežní – pramen Skalka a Alžbětin; ZŠ Jeseník, Fučíkova – pramen Neuburský; ZŠ a MŠ při Priessnitzových lázních – pramen 
Francouzský; pracovníci IC ve spolupráci s květinářstvím Gerbera a Mimosa – pramen Tindalův, Anglický, sousoší V. Priessnitze; pracovníci lázní 

– pramen Český a Sofiin; dobrovolníci z řad lázeňských hostů – pramen Domácí, Slovanský, Pražský a Kontrastní. Během příjemného odpoledne 
probíhaly ve Smetanových sadech také další aktivity jako lukostřelba, dílničky pro děti, malování na obličej či jízda na koloběžce.   

Jezdecký sport – parkur. Jesenická rodačka Viktoria Heckelová získala titul 
Nejúspěšnější sportovec do 15 let roku 2022 okresu Karviná. Poslední roky 
jezdila za JK Český Těšín, nyní se ale vrací zpět na Jesenicko, kde začínala pod 
vedením Luboše Vrtka. Nyní se jí věnují především Antonín Vrtek, Michaela 
Haderková a František Králíček. Foto: archiv rodiny

Pietní akce. Letos jsme si připomněli 78. výročí konce 2. světové války v Evropě. Pietní akce se 
uskutečnila u památníku Obětem válek na hřbitově v Husově ulici. Proslov přednesla starostka 
města Zdeňka Blišťanová a státní hymna zazněla v podání studentky ZUŠ Jeseník Terezy 
Blandové.  Kytice byly položeny také na hroby rudoarmějců, českého vojáka a politického 
vězně Jana Krejčího, který zachránil na sklonku 2. světové války město Jeseník před boji. Dále 
na hřbitově v Rudohoří a u pamětní desky kapitána Marka Fedorčenka v Revoluční ulici.

Sportovní tanec. Ondřej (12 let) a Lara (10 let) Škrobánkovi 
se letos propracovali na mistrovství republiky ve všech třech 
kategoriích. Získali tak ve své kategorii 14. místo v latinsko-
amerických tancích, 18. místo ve standardních tancích a 16. místo 
v deseti tancích. Foto: archiv klubu
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Lucie Plháková: Cítím závazek bojovat za tým
Nejlepším sportovcem okresu Jeseník za rok 2022 se stala kapitánka AC Gamaspol Jeseník a reprezentantka České republiky, futsalistka Lu-
cie Plháková. O tomto úspěchu, ale také mnohém dalším z futsalového světa jsme se bavili v našem rozhovoru.

Lucie Plháková s manželem Patrikem a Marií Macečkovou ve sportovní hale 
v Ostravě. Foto: osobní archiv

V březnu jste byla vyhlášena nej-
úspěšnější sportovkyní okresu za 
loňský rok a zároveň jste obsadila 
čtvrtou příčku v celorepublikové 
anketě Futsalistka roku 2022. Co 
pro vás tato ocenění znamenají? 

Nečekala jsem, že bych sportovce 
okresu mohla vyhrát. Je to pro mě 
velký závazek, abych se dál snaži-
la s  týmem, vedla ho. Přemýšlela 
jsem, že bych pomalu chtěla jako 
hráčka končit, ale tohle mě znovu 
nakoplo a jak říkám, cítím závazek 
bojovat za tým a  pracovat s  ním. 
Celorepublikové ocenění mě také 
potěšilo, ale nevnímám to jako 
svůj úspěch, je to i zásluhou holek 
v týmu. Nebýt jich, žádné ocenění 
nezískám. 
Na sportovci okresu se stal tre-
nérem roku váš manžel Patrik 
Plhák a  váš ženský kolektiv tý-
mem roku.  Jak jste tohle jako 
tým vnímali? 

Holky byly šťastné, zvlášť když 
jsme věděli, že našimi soupeři byli 
hlavně chlapi. Zejména pak z  toho, 
že jsme porazili jesenické fotbalisty 
(směje se). Holky mají chuť zlepšo-
vat se, jsou motivované dosáhnout 
podobného výsledku. Nebo i  lepší-
ho, protože druhá polovina letošní 
sezony nám nevyšla dle představ. 
Chtěli bychom tedy navázat na to, 
čeho jsme dosáhli vloni. 
V  loňském roce jste se staly vi-
cemistryněmi republiky, přitom 
do první futsalové ligy jste vpluli 
teprve v  roce 2019. Co říkáte na 
to, že se vám takového úspěchu 
podařilo dosáhnout za tak krát-
kou dobu? 

Byla to teprve naše druhá plno-
hodnotná sezona, za covidu jsme 
se totiž zúčastnili pouze turnaje 
v  Ostravě. Když vezmu v  potaz 
ostatní týmy a  jejich hráčky, které 
mají dost zkušeností jak s  velkým 
fotbalem, tak futsalem, ukazuje se, 
že máme potenciál. U nás jsou hol-
ky, které jsou jednak strašně mla-
dé, většinou by hrály ještě v  juni-
orské kategorii, jednak hrály fotbal 
maximálně za žáčky a více zkuše-
ností jim chybí. Nicméně opravdu 
na sobě makají a  my tak uvidíme, 
jak to bude pokračovat dál. 
Současný tým je druhou genera-
cí ženského futsalu v  Jeseníku. 
Jak byste ho srovnala s tou prv-

ní, která začala v  Jeseníku hrát 
zhruba před patnácti lety a roz-
padla se v roce 2015?

Zrovna nedávno jsme na You-
tube narazili na video z domácího 
turnaje z  té doby a  zkoušeli jsme 
to porovnávat, ale popravdě ne-
vím. Úroveň týmu šla výkonnost-
ně nahoru, ale to se týká i soupe-
řek. Někdy proti nám stojí hráčky  
1. fotbalové ligy. Nicméně nedoká-
žu odhadnout, jak by to vypadalo, 
kdybychom se proti nim postavili 
se starým týmem. Já už si ho pa-
matuji, až když se hrála několikátá 
sezona a ten tým nebyl špatný.  
Původní tým se rozpadl z několi-
ka důvodů. Například zde chvíli 
chybělo sportoviště, hráčky se 
odstěhovaly mimo region a  na-
staly také mateřské povinnosti. 
Když jste se proto v  roce 2019 
vraceli na scénu, vydal AC Ga-
maspol Jeseník prohlášení, že 
si nově budovaný tým neklade 
žádné cíle a  primárně jde o  zá-
bavu. Pracujete nyní po vašich 
úspěších nějak s  tím, že mladé 
hráčky budou zase odcházet? 

Bohužel se jakémusi „vymírá-
ní“ týmu zase nevyhneme, jelikož 
tady nemáme pevnou základnu 
hráček. Pár se jich tady najde, ale 
zatím jsou třeba na druhém stup-
ni základních škol a  u  nich ještě 
chvíli potrvá, než do futsalu do-
rostou.  Budeme se ale snažit tým 
doplňovat. Už nyní třeba lákáme 
kamarádky z  reprezentace, v  je-
jichž týmech to moc nefunguje 
nebo se netrénuje. Jedna z Brna už 
s námi hraje a jiné o tom přemýšlí. 
Tím, jak jsme v Jeseníku odříznutí 
horami, je to ale těžké. 
Zmínila jste futsalovou repre-
zentaci. Vy jste v  ní hrála v  le-
tech 2013–2015 a  nyní od roku 
2020, a to dokonce jako kapitán-
ka. Jaká je tohle zkušenost? 

Pokud bych to měla porovnat 
s  prvním působením v  reprezen-
taci, tedy dobou než jsem si v přá-
telském utkání proti Slovenkám 
urvala křižák, liší se to zodpověd-
ností. Předtím jsem se rozkouká-
vala, hledala jsem si svůj post, své 
místo. Nyní se cítím mnohem víc 
zodpovědná, bylo na mě dáno, 
abych táhla tým dopředu a snažila 
se nás vést za úspěchem. 

Takřka celá vaše rodina je s futsa-
lem propojena, jak ale tento sport 
vypouštíte?  

Futsal nás provází hodně, ale ak-
tuálně máme pauzu, a dokonce si na 
něj ani nevzpomeneme. Je to super 
pocit věnovat se něčemu jinému. 
Se synem Robinem si zajedeme na 
kole, chodíme plavat, věnujeme se 
psovi, jdeme na výlety. Snažíme se 
to kompenzovat a  daří se nám to. 
V sezoně je to opravdu totiž každý 
den, co futsal řešíme. S  Patrikem 
se snažíme fungovat spolu, ale ro-
dina jde často stranou. Malého hlí-
dají babička s  dědou a  my jezdíme 
po turnajích. Do toho Patrik má na 
starosti i chlapy. Takže řešíme týmy, 
ale i pozvánky, natáčíme videa, vy-
mýšlíme merch. Každopádně kdyby 
nás to nebavilo, neděláme to. 
Původně jste začínala s basketem. 
Napadlo by vás tehdy, že to dotáh-
nete tak daleko v jiném sportu? 

Nenapadlo, fotbal mám ale v krvi 
od malička. Taťka trénoval jesenic-
ké žáky a  brácha stále hraje. Cho-
dila jsem do fotbalové třídy, ale jako 
holky jsme v ní hrály basket. Ten mi 
chybí, občas vidím, že se chodívá 
hrát ve čtvrtky na gympl, ale už na 
něj vážně nemám čas a  to koleno 
bolí. A  futsal byl jasná volba, když 
jsem se po vysoké vracela do Jese-
níku. Tehdy tady moc jiných sportů, 
které bych mohla dělat, nebylo. 
Učíte s bratrem na základní škole 
v Mikulovicích. Přitáhli jste míst-
ní žáky k trénování? 

I  k  futsalu se snažíme s  bráchou 
děti ve škole vést. Oni ale mají zájem 

sami. Deváťáci, loňští i ti letošní, kte-
ré má brácha jako třídní, nebo i moji 
osmáci se chodí dívat na chlapy. 
A když vidí, že jsme úspěšní, že je-
jich učitel hraje, chtějí to také zkusit. 
Ve středu máme kroužek, v  němž 
máme přes dvacet dětí, a  také pár 
holek tam chodí. 
Jak byste přilákala nové hráče 
a hráčky?

Člověk musí mít aspoň trochu 
vztah ke sportu a  nesmí se bát 
bolesti. Pokud ale chce něco zažít, 
někam se podívat – hlavně po re-
publice, ale někteří byli i po Evro-
pě – má příležitost. 
Jaké jsou vaše futsalové i nefut-
salové plány do budoucna?

Prý ještě musím hráčsky vy-
držet – Patrik říká, že do doby, 
než vyhrajeme ligu. Tak uvidíme. 
Určitě bych se chtěla dál věnovat 
alespoň trénování holek a  snažit 
se, aby v  Jeseníku futsal vydržel. 
Přemýšlíme o  založení kategorie 
žáčků, abychom si vybudovali dal-
ší generaci. Ale je to těžké, kryje se 
to s fotbalem a ne vždy jsou s námi 
kluby svolné spolupracovat. Proto 
zkusíme zapracovat i  na vztazích 
mezi fotbalem a  futsalem, aby si 
kluby nemyslely, že jsme konku-
rencí, ale že jim chceme pomoci 
třeba v době zimních měsíců, kdy 
mají pauzu. Taky uvidíme, co Ro-
bin. I když má babičky a dědečky, 
chci se mu věnovat a  maximál-
ně ho podporovat v  tom, co bude 
chtít dělat on.  

Za rozhovor děkuje 
Markéta Kaniová


